

**Tájékoztató a minőségbiztosítás, mérés, értékelés, ellenőrzés támogatása és a teljesítmény motivációs pályázati alap igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól szóló 17/2009. (IV. 2.) OKM rendeletről**

A Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szóló 2008. évi CII. törvény (a továbbiakban: 2009. évi költségvetési törvény) 5. számú mellékletének 17. b) pontjában közoktatás-fejlesztési célok támogatása cím alatt 600 millió forintos támogatást biztosít a közoktatási intézményeket fenntartó helyi önkormányzatok számára a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvényben (a továbbiakban Kt.) meghatározott minőségbiztosítási, mérési értékelési feladatokhoz, továbbá az országos mérések keretében átlag alatti teljesítményt elért iskolák intézményi fejlesztési tevékenységéhez.

A támogatás megilleti a közoktatási feladatot ellátó nem állami intézmény fenntartóját (az Oktatási és Kulturális Minisztérium fejezetében biztosított keret terhére), valamint a központi költségvetési szervként működő felsőoktatási intézményeket az általuk ellátott közoktatási feladatokra.

A támogatások igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól az oktatási és kulturális miniszter rendeletet ad ki.

Az eddigi évek pályázati tapasztalatai alapján, és annak érdekében, hogy elkerülhető legyen, hogy a korábbi években támogatásban részesült intézmények fenntartói ugyanazon feladatok megvalósítására kétszeres támogatásban részesüljenek, ebben az évben négy különböző pályázati témakör került megfogalmazásra a rendelettervezetében. A különböző szempontoknak megfelelő intézmények fenntartói a következő intézményeik tekintetében nyújthatnak be pályázatot, eltérő célok és feladatok elérése és megvalósítása érdekében:

**1.** Pályázhatnak a minőségbiztosítás, mérés, értékelés, ellenőrzés támogatására 2007., illetve 2008. évben támogatásban részesült azon intézmények fenntartói amelyeknek a 2008. évi országos mérés-értékelés keretében megállapított telephelyi mérési eredményeik az intézmény telephelyeinek több mint 50 %-ában a nyolcadik évfolyamon, szakiskola és középiskola esetében a tizedik évfolyamon a korábbi évek országos mérés-értékelése keretében megállapított eredményeihez képest legalább egy képességterületen szignifikáns javulást mutattak.

A támogatás ebben az intézményi körben – a korábbi évek elemzéseinek, értékelésének megfelelő, az intézkedési, fejlesztési tervükben szereplő – pedagógiai szakmai módszertani pedagógus-továbbképzés költségeire használható fel, illetve az intézményben kidolgozott komplex fejlesztési csomag megvalósításának tapasztalataira épülő pedagógus-továbbképzés akkreditálásának költségeire (ezek között szakértői megbízási díjra is) fordítható.

A támogatás igénylésének határideje. 2009. április 17.

**2.** Azok a fenntartók is benyújthatnak pályázatot, amelyek által fenntartott intézmények a korábbi években - a 2007. és 2008. évi támogatási rendeletek alapján - támogatásban nem részesültek, ugyanakkor a 2008. évi intézményi szintű mérési eredményeik az országos átlag alatt maradtak a rendeletben meghatározott évfolyamokon, legalább egy képességterületen. A rendelet definiálja az országos átlagot, amely nem más, mint az adott évfolyamon a mérésben részt vett összes tanuló (kivéve a pszichés fejlődési zavarai miatt a nevelési és tanulási

folyamatban tartósan és súlyosan akadályozott tanulókat és a megismerési funkciók, a viselkedésfejlődés tartós és súlyos rendellenességével küzdő tanulókat) súlyozott átlageredménye, ahol a súlyozás a hiányzó tanulók miatti torzítások kiküszöbölésére szolgál.

Ezek a fenntartók a támogatást – a tavalyi évben először pályázókhöz hasonlóan – egy a rendeletben részletesen meghatározott komplex intézményfejlesztési csomag megvalósításához használhatják fel.

A fejlesztési csomag megvalósítható közoktatási szakértő vagy pedagógiai szakmai szolgáltató igénybevételevel, illetve anélkül is. Az elnyert támogatást szakértői megbízási díjra, a pályázattal érintett közoktatási intézmény vagy intézményegység nevelőtestülete, pedagógus közössége minőségfejlesztési szervezetének munkájában részt vevő pedagógusai kiemelt munkavégzésért járó kereset-kiegészítésre és járulékaira, az érintett intézmény vagy intézményegység teljes munkaidőben munkaviszonyban vagy közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatott pedagógusainak legalább 30 órás akkreditált továbbképzés díjának maximum 80 %-ig és az intézményi mérés-értékelés adatainak elemzésében, feldolgozásában részt vevő pedagógusok számára az adatelemzést támogató szakmai-módszertani felkészítés díjának 100 %-ig történő finanszírozására fordíthatják

A támogatás igénylésének határideje: 2009. május 29.

**3.** Pályázatot azok a fenntartók is benyújthatnak, amelyek által fenntartott intézmények a 2007. vagy 2008. évi támogatási rendeletek (vagy mindkettő) alapján támogatásban részesültek és a hatodik vagy nyolcadik évfolyam, vagy középiskola, szakiskola esetében a tizedik évfolyam tekintetében a 2008. évi országos mérés-értékelés keretében megállapított telephelyi szintű mérési eredményeik alapján az intézmény telephelyeinek több mint 50%-ában legalább egy képességterületen az e rendeletben meghatározott határérték alatt maradtak.. A határérték e tekintetben 400 pont, amely mind a szövegértés, mind a matematika területén mindhárom évfolyamon (hatodik, nyolcadik, tizedik) a tanulók képességszintjeinek határait bemutató standard képességpontok skáláján az 1. képességszint intervallumában található.

Ebben a körben a támogatás egy komplex, külső intézményértékelésen, ellenőrzésen alapuló, konkrét feladatokat megfogalmazó intézkedési terv elkészítésére használható fel. A fenntartó az intézkedési terv elkészítéséhez az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásához pedagógiai szakmai szolgáltató intézmény vagy közoktatási szakértő segítségét köteles igénybe venni.

Az 1-3. pontban meghatározott támogatások döntésére és odaítélésére vonatkozóan az engedélyezett intézményi pedagógus létszám, valamint a pályázatot elbíráló szakértői bírálat szolgál.

**4.** A 2007. illetve 2008. évi támogatási rendeletek alapján támogatásban nem részesült intézmények fenntartói abban az esetben is pályázhatnak támogatásra, ha az általuk fenntartott intézményekben az országos mérés-értékelések keretében megállapított intézményi mérési eredményeket a 2009-et megelőző években részletesen elemezték, és az elemzés alapján a pedagógiai programjukat, helyi tantervüket és intézményi minőségirányítási programjukat átdolgozták vagy konkrét cselekvési, fejlesztési tervet dolgoztak ki.

Az utóbbi, ún. „jó gyakorlatok” támogatása keretében maximálisan ötven intézményt kívánunk intézményenként négyszázezer forint összegű támogatásban részesíteni. Az elnyert támogatás kizárólag a pályázattal érintett közoktatási intézmény vagy intézményegység nevelőtestülete - a közoktatás minőségbiztosításáról és minőségfejlesztéséről szóló 3/2002. (II. 15.) OM rendelet 9. §-ának (1) bekezdésében meghatározott - minőségfejlesztési

szervezetének munkában részt vevő pedagógusai kiemelt munkavégzésért járó keresetkiegészítésére és járulékaikra fordítható.

A 3. és 4. pontban felsorolt támogatások igénylésének benyújtási határideje: 2009. április 30.

### **Teljesítmény motivációs pályázati alap**

A 2009. évi költségvetési törvény 17. c) pontjában - közoktatás-fejlesztési célok támogatása címen - 1 100 millió forintos támogatást biztosít a közoktatási intézményeket fenntartó helyi önkormányzatok számára, amennyiben az általuk fenntartott óvodák, iskolák, kollégiumok rendelkeznek a Kt. 40. §-ának (10)-(11) bekezdésében meghatározott minőségirányítási programmal, továbbá a fenntartó rendelkezik a Kt. 85. §-ának (7) bekezdésében meghatározott önkormányzati minőségirányítási programmal. Feltétel az is, hogy az intézményi minőségirányítási programot a szülői szervezet (közösség) véleményezze, valamint az önkormányzati testület értékelje és ezek alapján a közoktatási intézmény minőségirányítási programjában meghatározott módon pedagógus vagy alkalmazotti teljesítményértékelési rendszert működtessen önértékelési tevékenysége részeként.

A támogatás megilleti a közoktatási feladatot ellátó nem állami intézmény fenntartóját is (az Oktatási és Kulturális Minisztérium fejezetében biztosított keret terhére), valamint a központi költségvetési szervként működő felsőoktatási intézményeket az általuk ellátott közoktatási feladatokra.

A támogatások igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól az oktatási és kulturális rendeletet ad ki.

Tekintettel arra, hogy az előző években sikeresen pályázó intézményfenntartók vélhetőleg továbbra is az előző évekhez hasonlóan működtetik teljesítményértékelési rendszerüket, 2009-ben az eddig támogatást elnyert fenntartók számára kedvezményként jelentkeznek, hogy a pályázat benyújtásakor lényegesen kevesebb dokumentációt kell csatolniuk, mint a nem támogatott, vagy eddig nem pályázó intézményfenntartóknak.

Így alakult ki az alábbi 4 kategória, amelyek keretei között mind az előző években, mind az újonnan pályázók igényelhetik a támogatást.

**1.** Pályázhatnak azok az intézményfenntartók, amelyek által fenntartott intézmények a 2007. illetve a 2008. évben a teljesítménymotivációs alapról támogatásban részesültek, és a benyújtott pályázataik legalább az egyik esetben kiváló, a másik esetben jól megfelelt, vagy egyszeri pályázat esetében kiváló minősítést kaptak.

**2.** Azon fenntartók is pályázhatnak, amelyek által fenntartott intézmények a 2007. illetve 2008. évben jól megfelelt vagy megfelelt minősítést kaptak a teljesítménymotivációs pályázat keretében.

**3.** Ugyancsak pályázhatnak azok a fenntartók, amelyek által fenntartott intézmények teljesítménymotivációs alapról benyújtott pályázataik a 2007. illetve 2008. évben elutasításra kerültek vagy

**4.** a 2007. illetve 2008. évben a teljesítménymotivációs alapról nem igényeltek támogatást.

A támogatások igénylésének benyújtási határideje: 2009. május 15.

A támogatás egyes fenntartókra jutó összegének alapjául az Országos Statisztikai Adatgyűjtési Programban 2008. október 1-jén közölt - teljes munkaidőben munkaviszonyban vagy közalkalmazotti jogviszonyban pedagógus-, gyermek- és ifjúságvédelmi felelős-, szakértő- és ügyintéző szakértő-munkakörben foglalkoztatott létszáma szolgál, valamint a pályázatok szakértők által adott értékelése.

A támogatás kizárólag a Kt. 118. §-ának (10) bekezdésében foglalt kiemelt munkavégzésért járó, egy alkalomra megállapított kereset-kiegészítésre és járulékaira fordítható. A támogatásnak a fent jelzett munkakörben foglalkoztatottak számára történő elosztásáról az intézmény vezetője dönt, azzal a megkötéssel, hogy az egy személynek adható összeg nem lehet kevesebb, mint az egy főre eső támogatás összegének háromszorosa.